YYUMCSA PELUATb 3AO0AYUYU
MO OPFTAHUYECKOU XMW

(anroputmbl 3agayv)



COOEPXAHME

1. BbiBOAO doopmyrnbl BellecTBa No ero OTHOCUTENbLHOW NIOTHOCTU U
MacCOBbIM JOMSIM 311IEMEHTOB.

2. BbiBOAO hopMynbl BeWECTBA MO ero OTHOCUTESTIbHOM NIIOTHOCTM U Macce
(0BbEMY UNK KONMYEeCTBY BellecTBa) NPOAYKTOB CropaHuA.




OTHOCUTENbHasA MNNOTHOCTL ABYX ra3oB

Da(B) = Mr(raz B) / Mr(raz A)

- no Bogopoay: Du:(B) = Mr (rag B) / Mr(H2)

- no Bo3ayxy: Deosa(B) = Mr (ras B) / Mr(Bo3aa.),

rae Mr(sosa.) = 29

MaccoBasa agonsi aneMeHTa

w(a) — n(G) x Ar (3)
Mr(coeauH)

AxBy =Xy = VL(A) s V_V(E)
ArA) ~ Ar(B)



NMPUMEP 1. Haiidume chopmyny ankaHa, eciii e2o miomHocmbs o e00opody
22. MNocmpoliime cmpykmypHyro popMyny, Hazoetime.

[aHo: PeweHne

DH(CnH2mt2)= 22 | DH2(CnH2H2) = Mr (Cn H2H2) / Mr(H2)

CnHam+2 Mr (CnH2n+2) = DH2(Cn H2n+2)- Mr(Hz2) = 22-2 = 44

Mr (Cn H21+2) = Ar(C)'n + Ar(H)-:2n+2 =
=12n+2n +2 = 14n+2

CocTtaBum ypaBHeHue: 14n+2 = 44 oTtkyaa n =3

MoacTaBum nonyyeHHoe 3HauyeHne 3 B chopmyny ankaHoB — C3H8 (nponaH).




NMPUMEP 2. YctaHoBuTe chopmyny BelecTBa, MaccoBasa A0N4d yrnepoja B
koTopom 82,75%, a Bogopoaa — 17,25%. OTHocuTenbHas NNOTHOCTb NApPOB
ellecTBa No Bogopoay pasHa 29.

Tako: PelweHne
W(C) = 82,75% 1. PaccunTbiBaeM MONSPHYIO Maccy BellecTBa:
w(H) =17,25% Mr(CxHy) = 2:-DH2(CxHy);
DH2(CxHy) = 29 Mr(CxHy)= 2-29 = 58 M(CxHy)= 58r/monb
2. Bbluncnaem maccy 1 monb BellecTBa:
SRy m(C,H,) = M(C,H,) - V(C,H,);

m(C.H,) = 58 r/mons -1 Mok = 58 1.

3. OnpejesiaeM Macchi yIJIepoaa ¥ BOAOPOIa B 1 MoJIE BeliecTBa:
m{C) = w(C}) - m(C H ); m{(C)=0,8275-58r=48r;
m{H) = w(H) - m(C,H,); m(H) = 0,1725 - 58 r = 10 .

4. Haxoaum KonnyecTBo BellecTBa aTOMOB yInepoda U BOAOpo4da B 1 Monb BELl-BA.

v{C) MGy’ v((C) T 4 monsn;
== —.(—-——)—-' S— --].Q-F-——. —]
V(H) MO v{H) S TG 10 mois.

5 v(C):v(H)=4:10 = dopmyna semecrsa C,H,, — aro Gyran.



ITPUMEP 3. I1pu cxxuranmu 0,597 r opraHnUeckoro BelllecTBa B M3OBITKE
krciopoa obpasopanock 1,76 r oxcuna yraepoga(lV) u 0,871 r Bojpr.

BrIBenuTe MOTEKYIIAPHYIO (GOPMYITY BEIeCTBa, €CIH OTHOCHUTEIbHAS INTOTHOCTD
ero IIapoB 110 BO3AyXY paBHa 3,93 1.

Hano: PeweHne
m(B-Ba) = 0,57 1. BbluMcngeMm MOASIPHYIO MAacCcy BellecTBa:
m(CO,) = 1,76 T M(B-Ba) = 29D, (B-Ba);
m(H,0)= 0,81 r B0 ’
D, (8-Ba)= 3,931 M(B-Ba) = 29 r/mois - 3,931 = 114 r/mMouts.
3 2. PaccunMTbiBaeM KONIMYECTBO BellecTBa oKcuaa
Hadmu: Gopmyny :
BeIIECTRA yrnepoaa(lV) n aToMOB yraepoaa:
- v(CO,) = m(CO2); V(CO,) = O = (0,04 mons;
0,57r. 1,76r 0,81r. M(COy) 44 r/mMonn
CxHyOz +02 — CO2 + H20
114 r/Mmonb 44 r/monb 18 r/monb V(C) = V(Coz) = 0,04 moan,

3. HaxoauM KOMMYECTBO BelleCTBa BOAbl U aTOMOB BOAOPOAA:

m(Hgo) . V(Hz ) — 0’81 L = 0,045 MOJb,
M(H,0) 18 r/mMoan

v(H,0) -

V(H) = 2V(H,0); v(H) =2 - 0,045 Moxs = 0,09 MoJs.

4. OnpeaensaeMm Maccbl yrnepoja U Boaopojia B MCXOAHOM BellecTBe:



0,5/r. 1,/6r. 0,81r.
CxHyOz +02 — CO2 + H20

114 r/mMmonb 44 r/monb 18 r/monb

MpoanonxxeHune peleHnsa 3agadun 3.

4. OnpeaensaeM Maccbl yrnepoia u BoAOpPOAa B UCXOAHOM BellleCTBE:
m(C) = v(C) - M(C);

m(C) = 0,04 mossp - 12 r/mons = (3,48 r;
m(H)=Vv(H) - M(H);
m(H) = 0,09 mous - 1 r/moas = 0,09 r.

5. Bbluncnsiem cyMMy Macc yriepoja U BoAoOpoAa:
m(C) + m(H) = 0,48 r + 0,09 r = 0,57 r.

CyMMapHasa Macca yrnepoga n eogopoga COOTBETCTBYET UCXOOQHOW MaccCe BeLeCTBa,
cregopaTtesibHO, B €ro CoCtTaBe KUCopo4d He COAEepPXUTCA - 3TO yrraesogopod.

6. HaxoAMM COOTHOLLUEHME KONIMYeCTBa BellecTBa aTOMOB yriepoja U BOAOPOAA:
V(C): v(H)=0,04:0,09 = 4:9,
7. OnpeaenseM npocreniuyto (popMyny BellecTBa U pacCUUTbiBaeM MNo Heun
MOJNISAPHYO Maccy. MpocTtenwas popmyna Bewectsa C4H9.
M(CHy) = 57 r/mons (MeHBIIlE HCTHHHO? ).
8. OnpeaensieM MONEKynapHY (popMyny BellecTBa.

M(CxHy) _ 114 P/MOJIB -9 = (C4H9)2 = CSH]S'
M(C,Hy) 57 r/moias

V(C,Hy) =



BOMPOCbl U 3AAAHMUA

1*, YctaHoBUTE MonekynspHyio dopmyny yrnesonopoaa, macCoBasd

2%,

3*.

4*.

gonst yrnepoga B KOTopom paeHa 80%. OTHOCUTENbHAA MNAOTHOCTb
ero napos rno sogopoay pasHa 195. '

MaccoBasa oong yrnepoaa B BewecTBe cocTtaBndaet 45,86%, xno-
pa — 45,22%, octanbHoe — Bogopoa. OTHocuTenbHas NNOTHOCTD
3TOro BelecTsa No Bo3ayxy pasHa 2,707. BoiBeante Monekynsp-
HYytO (pOopMyNy BELLECTBA.

Mpwu cxuranum 4,3 r opraHN4ecKoro BeLecTsa noay4unm 13,2 r ok-
cupa yrnepoaa(lV) u 6,3 r soael. Hangute monekynapHyio Gopmyny
BELLeCTBa, eCN OTHOCUTE/IbHAsA MNIOTHOCTb €ro NapoB no Boaopoay
paBHa 43.

Mpu cXuUraHum 6 r opraHnyYecKoro BeuwlecTea o0pa3osanoch 13,2 r
okcuga yrnepoga(lv) n 7,2 r sogbl. Onpeaenvte MONEKYNAPHYIO
dbopmyny BelecTBa, eCan OTHOCUTENbHAs NNOTHOCTbL €ro Napos rno
BO34yXxy pasHa 2,069.



CamocronaTenbHaa pa6bora. PewmeHue 3agau.

1 BapuaHT 2 BapuaHT

2. BoiBegnte dopmyny 2.BbiBegute popMyny BelecTBa,
yrnesogopoza, cogepxauiero: coaepxatlero: 85,7%
85,71% yrnepona n 14,29% yrnepopa. OTHoCcUTeNnbHa4d
BOoAOpoOAa. NJOTHOCTb AAHHOIO BELLeCTBa

OTHOCUTEeNnbHas NJI0OTHOCTbL NapoB no BoaopoAay paBHa 14.

3TOr0 BewlecTtsa no Boaopoay
paBHa 21.



